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Сучасні тенденції формування дохідної частини державного бюджету 

 

На сучасному етапі розвитку суспільства постають питання, які 

стосуються особливостей формування дохідної частини бюджету за рахунок 

податкових та неподаткових надходжень. 

Проблеми формування достатнього обсягу доходів бюджету і 

забезпечення ефективного їх використання набувають особливого значення. 

Превалювання неефективних підходів до організації бюджетних відносин з 

одночасним спадом в економіці погіршують наповнення бюджету і, таким 

чином, забезпечення соціально-економічного розвитку держави. Зараз, у дуже 

складний і непередбачуваний час, існує багато суперечок з приводу 

формування та використання коштів державного бюджету України. Існує безліч 

важливих проблем, які потребують негайного вирішення. Однією з таких 

проблем є наповнення та ефективне використання державних коштів в Україні. 

Питанням формування дохідної частини державного бюджету приділяють 

увагу вітчизняні науковці, до числа яких належать: В. Д. Базилевич [4], 

Р. Й. Бачо [1], С. І. Юрій [2] та інші. Однак, попри численні наукові 

дослідження, особливо актуальною і недостатньо дослідженою залишається 

проблема наповнення державного бюджету та ефективності використання 

фінансових ресурсів держави. 

Державний бюджет – це невід’ємний атрибут кожної держави та 

важливий інструмент реалізації її економічної та соціальної політики [2]. 

Дослідження проблем формування дохідної частини державного бюджету 

України викликає інтерес, насамперед тому, що саме бюджет характеризує 

рівень економічного розвитку країни, і завдяки правильному здійсненню 

бюджетного процесу забезпечується економічна і соціальна стабільність та 

належний життєвий рівень населення [3]. Через державний бюджет органи 

державної виконавчої влади здійснюють реалізацію державної внутрішньої і 

зовнішньої політики, державне регулювання і стимулювання економіки, 

фінансування соціальної політики з врахуванням довгострокових інтересів 

країни. 

Збільшення асигнувань з державного бюджету сприяє зростанню 

сукупного попиту в економіці і, відповідно, збільшенню випуску продукції і 

зайнятості [2].  

Основними проблемами формування доходів державного бюджету 

України в умовах сьогодення є:  

– ухилення від сплати податків;  
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– відтік іноземних інвестицій та нестабільність національної валюти, що 

призводить до зменшення обсягів виробництва підприємств або взагалі їх 

закриття;  

– зростання інфляції, що, перш за все, відображається на імпортних 

товарах, що є причиною зменшення ввезення товарів. 

Отже, проведений аналіз дозволяє констатувати, що для формулювання 

ключових напрямів у контексті нарощування доходів державного бюджету, 

необхідно звернути увагу на: 

– забезпеченні більшої прозорості формування дохідної частини. При 

викладенні структури доходів державного бюджету значно зменшено рівень їх 

деталізації, що свідчить про зменшення відкритості системи доходів та 

зумовлює появу більших можливостей для прийняття непрозорих рішень; 

– детінізації економіки шляхом надання більших свобод і преференцій 

суб’єктам малого підприємництва, а не тотальному контролі за рухом 

фінансових ресурсів у частині готівкових розрахунків; 

– подоланні політичної кризи, яка відлякує і без того нечисленних 

інвесторів, які могли б стати потенційними наповнювачами державної 

скарбниці. 
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